АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

о достигнутых результатах и эффектах по модернизации общего

 образования в МОУ «Большегрызловская СОШ»

1. Повышение ЗП.

Увеличение заработной платы на ставку от 900 до 2000 рублей. В результате повысилась профессиональная активность педагогов. Учителя стали больше времени уделять внеурочной работе с учениками. Повысилось стремление учителей к повышению своих профессиональных знаний. В школу пришли молодые педагоги. Уменьшился средний возраст педагогических работников. Педагоги начали активнее принимать участие в различных конкурсах (лично и совместно с учащимися).
2. Аттестация.
В истекшем году педагогические работники школы аттестацию не проходили.

В связи с переходом на новую систему аттестации педработники больше внимания стали уделять курсовой подготовке (в т.ч. и на внебюджетной основе). Повысилась активность участия педагогов в методических объединениях  и сетевых сообществах различного уровня, в организации участия обучающихся в различных олимпиадах и конкурсах. 
3. Повышение квалификации для работы в условиях перехода к ФГОС.
В течение года курсы повышения квалификации по ФГОС прошли 7 педагогических работников. 

Эффективность:

· теоретическое и практическое осмысление идеологии и методологии ФГОС;

· участие педагогов в работе семинаров различного уровня по вопросам внедрения и использования современных педагогических технологий;

· проведение методических семинаров для учителей предметников;

· использование в учебном процессе новых педагогических технологий, в т.ч. с применением ЭОР.

4. Внедрение ФГОС.
На начало года в школе по ФГОС обучалось 11 учащихся (1 класс). На конец года 26 учащихся (1 и 2 классы).

Учащиеся получили возможность демонстрировать свои достижения через конкурсы, выставки работ, интеллектуальные игры, праздники, конкурсы, спорт.

Положительное отношение родителей к реализации внеурочной деятельности.

Итоговую работу за 1 класс выполнили все учащиеся. Результаты комплексной письменной работы в 1-м классе показали, что у обучающихся сформированы основные ключевые умения (навыки чтения, умение работать с текстом, выполнять инструкции).

Введение внеурочной деятельности  позволило вовлечь практически 100% учащихся в кружки и секции, расширить кругозор учащихся, занять их досуг.
5. Эффективность работы по энергосбережению.

Проведение целенаправленной работы по энергосбережению позволило уменьшить количество потребляемой электроэнергии по сравнению с 2011 годом.
Из-за отсутствия целевого финансирования не выполнены требования Постановления Правительства РФ № 261 о проведении энергоаудита и составления энергопаспорта ОУ.

Из-за износа коммунальных сетей не возможно провести работу по уменьшению расхода горячей и холодной воды и тепловой энергии.

Директор МОУ «Большегрызловская СОШ»                              Н.И. Суркова
