Описание проекта «Бессмертный полк»

Главная цель акции «Бессмертный полк» - сохранение в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны.

Задачи акции:
· воспитание чувства уважения к героическому прошлому России;

· формирование у молодёжи и подрастающего поколения патриотических, морально-нравственных ценностей и активной жизненной позиции;

· внедрение новых форм работы по гражданско-патриотическому воспитанию населения.

С каждым годом воспоминания о кровавой и жестокой войне уходят в историю. Все меньше в праздничной колонне, на трибунах остается ветеранов. И сегодня для нас важно, чтобы молодое поколение, наши дети и внуки помнили о той страшной войне, о том, что сделали для нас наши прадеды, деды и отцы. Годы проходят, и навсегда уходят из жизни живые свидетели и участники кровопролитных сражений, и очень важно сохранить и восстановить память о событиях, людях, которые канули в вечность. Надо сделать так, чтобы ушедшие навсегда солдаты вернулись 9 Мая к нам. Вернулись наши деды и прадеды. В каждый дом, в каждую семью. К нам и нашим детям. И это возможно сделать, участвуя в проекте «Бессмертный полк».

В октябре 2014 года на общешкольном родительском собрании родителям объявили о подготовке к Акции «Бессмертный полк». Родителям, учащимся и учителям необходимо было узнать о родственниках, которые участвовали в Великой Отечественной войне, подготовить небольшое сообщение о том, где проходили службу их прадедушки и прабабушки, в каком звании, какие награды имеют, какие случаи происходили с ними в период войны и подготовить штендеры с фотографиями ветеранов формата А4. К сожалению, многие ребята никогда не видели своих дедов, а если и видели, то это было в далеком детстве, и у них не было возможности собрать этот материал самостоятельно. К работе были привлечены родители, которые нашли фотографии, достали и натерли ордена и медали, рассказали ребятам то, что слышали от своих бабушек и дедушек о войне. Некоторые учащиеся знали только имена, потому что их родственники пропали без вести. В поисках огромную помощь оказал сайт «Подвиг народа» http://podvignaroda.ru/, на котором размещена информация о месте службы, наградах и подвигах ветеранов.

 Собрав и обработав всю информацию, учащиеся подготовили сообщение «Вклад моей семьи в Великую Победу», изготовили штендеры с фотографиями солдат и данными о звании, годах жизни, роде войск, месте участия в боевых действиях. Если не осталось изображения героического предка, но есть все его данные, изготовили штендер без фотографии только с именем и званием героя.

 8 мая 2015 года на Митинге, посвященном Дню Победы, впервые прошла Акция «Бессмертный полк, когда учащиеся с изготовленными ими фотографиями прошли перед участниками митинга. 64 героя «Бессмертного полка» школы незримо присутствовали на этом митинге.
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