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 Война… В этом слове так много грусти и слез. Мы стали забывать о любви, о мечтах. Почему люди воюют друг с другом? Так приятно осознавать, что твои близкие когда-то защищали родину. Хочется сказать огромное спасибо, что сегодня над нами чистое небо. Конечно, не все выдержали этот страшный путь, но в наших сердцах они останутся навсегда. 
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           Я хочу рассказать историю про своего прадеда  Владимирова Николая Алексеевича,  который  находился на фронте Великой Отечественной войны с 1942 года в должности инженера – метеоролога 217 Истребительной авиационной дивизии. Окончил войну в звании полковник. О жизни этого замечательного человека я узнал от своей бабушки. 
Николай Алексеевич воевал на многих фронтах: Южном фронте, Северо - Кавказском, Воронежском фронте - и был начальником метеослужбы авиадивизии. 

С 1961 года прадед вышел в отставку, стал подполковником ПВО в запасе. Были у него и награды: орден «Красной Звезды», орден «Отечественной Войны 2 степени», медали «За оборону Кавказа», «За освобождение Праги».  А больше всего гордился он двумя особыми медалями «За взятие Берлина» и «За победу над Германией».

На войне многое случалось. Бабушка рассказала один необычный эпизод, произошедший с прадедушкой во время войны.
      Однажды, когда наши войска уже шли к Берлину и прадедушкина метеостанция двигалась в том же направлении, ему доверили нести знамя полка. Чтобы сохранить этот символ, он обмотал его вокруг себя, чтобы не потерять. Вечером солдаты устроили привал и легли спать на решетчатые кровати. Николай Алексеевич сразу же уснул. Ночью поблизости шли бои, повсюду грохотали взрывы снарядов, и прадед во сне залез от страха под кровать. Утром, когда он проснулся, то увидел перед собой решётку кровати и подумал, что  вместе со знаменем полка угодил в плен к фашистам.  Прадедушка сначала очень испугался, но потом все понял и рассмеялся. 
     Тогда из разговора с бабулей  я узнал очень много нового и интересного о своем прадедушке. 
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А вообще – то я своим прадедушкой горжусь! Он настоящий герой. В нашей семье хранятся документальные подтверждения, что мой прадед не просто совершил героический поступок, а совершил Подвиг.

Я считаю, что нельзя забывать наших дедов, прадедов, которые ценой своей жизни и здоровьем, героическим трудом, самоотверженной смелостью 
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вырвали победу из цепких лап фашистской нечисти. Они боролись за мир, за то,  что мы родились в этом мире, за наше светлое будущее и будущее России!
